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Управління національною економікою та його функції, зокрема, облікові і 

контрольно-аналітичні, у воєнний час та повоєнному періоді потребують 

обов’язкового урахування глобальних змін, особливо тих, які є визначальними 

для подальшого суспільно-господарського розвитку українства і людства. 

Одним із найпосутніших стає питомо українське бачення цих змін: якраз йому 

властиві рятівний статус і загальнолюдське призначення. Порятунок від 

мілітарних та інших глобальних небезпек вбачається у виборі засад економічної 

науки та похідної від неї економічної освіти, невідкладним призначенням яких є 

поширення життєствердних, а не смертоносних знань.  

В українській економічній науці більше трьох десятиліть тому викладено 

інституційні положення, котрі нині покликані визначати зміст господарського 

устрою, що має відповідати вимогам воєнного та повоєнного часу. Тоді ж 

доведено, що «всі суспільні інститути й сама державність» формуються «у 

залежності від того, як ми розуміємо природу додаткової вартості». У той же час 

вказано зворотній зв’язок: адже «від того, як сформована держава, залежить 

існування або … відсутність» абсолютної додаткової вартості [1, с. 383].  

Ці фундаментальні засади інституційної парадигми, введені у національний 

і світовий інтелектуальний обіг ще у 80-х роках ХХ ст., донині продовжують 

вимагати неупередженого дослідження додаткової вартості та невідкладного 

з’ясування її сутності із питомо українських природничих, а не запозичених 

політико-економічних позицій. У контексті даної проблематики стає дедалі 

необхіднішим "розпізнавання" додаткової вартості як об'єкта обліку, оскільки 

чинні концептуальні положення, що врегульовують стандарти обліку і звітності, 

аудиту тощо, а отже, їхню діючу теорію і практику, цього не передбачають [2]. 

Відтак одним із пріоритетних завдань управління та його функцій, у т. ч. 

облікових, є природниче визначення додаткової вартості, передовсім абсолютної 

додаткової вартості. Звернення до фундаментальних засад інституційної 

парадигми вказує на необхідність дослідження новітньої економічної категорії - 

енергії прогресу. Під «енергією прогресу» розуміють абсолютну додаткову 

вартість – тобто біологічну енергію, яку щорічно виробляє хліборобство 

[1, с. 128]. Необхідно брати до уваги і ту дефініцію енергії прогресу, котра 

визначається як фізичний аналог абсолютної додаткової вартості [1, с. 364, 366]. 

Розкриваючи інституційну парадигму обліку, належить керуватися положенням 

про те, що природничим середовищем "розпізнавання" та отримання енергії 
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прогресу є описані нами сукупності цивілізаційних прототипів та інституційних 

архетипів, що діють в еколого-економічному симбіозі  [3, с. 253-255]. 

Фактографічне забезпечення, яке покликаний надавати управлінню облік, 

заснований на життєствердних, а не смертоносних засадах, має відповідати 

природничим вимогам діяльності суб’єктів, що господарюють у реальному та 

монетарному секторах економіки. Тому рекапіталізацію абсолютної додаткової 

вартості (енергії прогресу) пропонуємо інтерпретувати як стратегічний напрям 

подальшого нарощування біоенергетичного потенціалу реального сектора 

економіки. 

Одним із ключових напрямів національної економічної стратегії у воєнний 

час та повоєнному періоді є мобілізація наявних можливостей та упущених вигід 

в економіці. Тож визначення резервів реального сектора економіки постає як 

предметна область фактографічного забезпечення, котре надає управлінню 

облік. Кінцевою метою запровадження концептуальної моделі цієї стратегії є 

управління біоенергетичним потенціалом як пріоритетним сегментом 

економічного розвитку, а саме. 

1. Визначення та фактографічне відбиття щорічних обсягів урожаю на 

засадах економічної категорії «енергія прогресу». 

2. Природнича інтерпретація та віддзеркалення в обліку абсолютного 

капіталу для виявлення резервів капіталізації біоенергетичного потенціалу. 

Ідентифікація постійного капіталу в реальному секторі економіки.  

3. Природнича інтерпретація та відбиття в обліку відносного капіталу. 

Урахування порогу допустимості ентропії у процесі  виявлення резервів. 

4. Фактографічне  віддзеркалення в обліку резервів примноження 

біоенергетичного потенціалу коштом енергетичних водоростей та інших 

марекультур освоєних акваторій. 

5. Фактографічне відбиття в обліку можливостей додаткового нарощування 

біоенергетичного потенціалу коштом енергії диких трав.  

Водночас пропонований природничий підхід відкриває іншу предметну 

площину обліку, покликаного забезпечувати виявлення упущених вигід: адже 

запобігання їх появі здатне сприяти зростанню біоенергетичного потенціалу  

реального сектора економіки, зосередженого в аграрній сфері (табл. 1). 

Таблиця 1 
Визначення упущених вигід як предметна область фактографічного 

забезпечення управління діяльністю суб’єктів у реальному секторі економіки 

 Причини упущених вигід Прояви втраченої резильєнтності 

А Заміна робочої худоби машинами та 

іншою сільськогосподарською технікою 

Не компенсовані до теперішнього 

часу втрати органічних добрив 

Б Перманентне зменшення поголів’я 

великої рогатої та іншої худоби 

Втрати органічних добрив, 

м’ясомолочної та іншої продукції 

В Спалювання соломи, бадилля, полови, а 

також стебел, листя тощо 

Зростання втрат абсолютного, в т. ч. 

постійного капіталу 

Г Натуральна оплата сприяння країн-

посередників вивезенню українського 

зерна 

Скорочення обсягів абсолютного 

капіталу, спричинене втратою 

енергії прогресу 
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Що стосується монетарних вимірів діяльності господарюючих суб’єктів, то 

життєдайні цінності, якими належить керуватися сучасним суспільствам, стають 

запорукою життєствердних змін метрологічної парадигми обліку. В українській 

економічній науці доведена необхідність брати за еталон вартості  зерно як 

найпосутнішу складова енергії прогресу, кладучи її в основу побудови 

метрологічного критерію вартості.  

На противагу теперішнім криптовалютним та іншим монетарним 

інструментам доведено, що «зерно, а не щось інше, … стає субстанціональним 

наповненням грошей на світовому ринку» [1, с. 418]. Поряд із цим підтверджено 

рятівний вимір пропонованої монетарної парадигми: «якби це справді сталося, - 

сотні мільйонів землян були б врятовані голодної смерті [1, с. 482]. Відтак для 

примноження надходжень за результатами діяльності господарюючих суб’єктів 

(як в енергетичному, так і грошовому вимірах) необхідно «якомога більше 

фінансів перепускати через землеробство», бо «наше збагачення відбувається 

саме тут і тільки тут» [1, с. 325, 478]. 

Результати дослідження даної проблеми вказують на неприпустимість 

нівелювання значущості енергії прогресу та похідних від неї економічних 

категорій. Стає дедалі невідкладнішим визнання енергії прогресу як 

найпосутнішого об'єкта обліку, необхідність її системного охоплення обліком з 

метою фактографічного забезпечення управління в реальному та монетарному 

секторах економіки.  

Контрольно-аналітичні функції управління, здійснювані на основі обліку, 

який спирається на природничі засади, покликані бути інструментом дотримання 

біоенергетичних співвідношень одержання і розподілу енергії прогресу, 

мобілізації невикористаних можливостей та упущених вигід, пов’язаних з 

отриманням додаткової вартості. В умовах війни та повоєнному періоді 

пропонований підхід сприяє дотриманню продовольчої та еколого-економічної 

безпеки і сталого розвитку національної та світової економіки, а також 

забезпеченню надійності суспільних і державних інституцій. 
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